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Διάταξη Προγράμματος Σπουδών 
ΕΠΑ / Επιστήμες της Αγωγής  

 
Σχολή ΣΟΕΔ Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης 

Πρόγραμμα Σπουδών ΕΠΑ Επιστήμες της Αγωγής  

Επίπεδο  Προπτυχιακό Μεταπτυχιακό 

 Μάστερ Διδακτορικό 

√  

Γλώσσα Διδασκαλίας Ελληνική 

Τύπος Διδασκαλίας Εξ αποστάσεως 

Διάρκεια Διδασκαλίας  

(πλήρης φοίτηση) 

Έτη Εξάμηνα 

2  

Δίδακτρα  
Πρόγραμμα Θεματική Ενότητα Διατριβή 

€5400 €1350 €1350 

Αριθμός Θεματικών Ενοτήτων 

Σύνολο Υποχρεωτικές Επιλογής Εκπόνηση 
Διατριβής 

4 2 2 Eπιλογής 

Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών 
Μονάδων (ECTS) 

120 

 

Περιγραφή Προγράμματος Σπουδών 
Για την απόκτηση μεταπτυχιακού τίτλου (Master) οι φοιτητές/τριες επιλέγουν ένα από τα ακόλουθα σχήματα:  
 Σχήμα Α: απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση και εξέταση τριών Θεματικών Ενοτήτων και η 

εκπόνηση Διατριβής.  
 Σχήμα Β: απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση και εξέταση τεσσάρων Θεματικών Ενοτήτων  

 
Οι φοιτητές/τριες, υπό την επίβλεψη και καθοδήγηση καθηγητών, υποχρεούνται σε κάθε Θ.Ε. να εκπονήσουν 
τρεις γραπτές εργασίες και εφόσον συγκεντρώσουν την απαραίτητη βαθμολογία, θεμελιώνουν δικαίωμα 
συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις. 

 
Αίτηση για εκπόνηση της Διατριβής μπορεί να υποβληθεί μετά τη συμπλήρωση της δεύτερης (2ης) Θεματικής 
Ενότητας. Η ολοκληρωμένη Διατριβή μπορεί να υποβληθεί αμέσως μετά τη συμπλήρωση της τρίτης (3ης) Θ.Ε. 
και όχι αργότερα από ένα ακαδημαϊκό έτος μετά την ολοκλήρωσή της.   
 
Οι φοιτητές/τριες μπορούν να ακολουθήσουν μία από τις πιο κάτω τέσσερις ακαδημαϊκές κατευθύνσεις, ώστε 
να διασφαλίζεται η επιστημονική συνοχή του Προγράμματος 
 
Ο κάθε φοιτητής μπορεί να επιλέγει μέχρι και δύο Θεματικές Ενότητες ανά Ακαδημαϊκό Έτος.  
H επιλογή δύο Θεματικών Ενοτήτων ανά ακαδημαϊκό έτος ισοδυναμεί με πλήρη φοίτηση, ενώ η επιλογή 
λιγότερων από δύο Θεματικών Ενοτήτων θεωρείται μερική φοίτηση. Η φοίτηση ξεκινά αρχές Οκτώβρη και 
λήγει τον Ιούνιο που είναι οι τελικές, γραπτές, εξετάσεις. 
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Πέντε Κατευθύνσεις ειδίκευσης:  
 Εκπαιδευτική Ηγεσία και Πολιτική  
 Εκπαίδευση για την Κοινωνική Δικαιοσύνη 
 Ειδική Εκπαίδευση 
 Συνεχιζόμενη Εκπαίδευση  
 Τεχνολογίες Μάθησης και Επικοινωνίας 

 

Σκοπός Προγράμματος Σπουδών 

Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ έχει ως βασική αποστολή: 

 την έρευνα σε θέματα παιδαγωγικών σπουδών με ιδιαίτερη έμφαση στα πεδία της οργάνωσης, διοίκησης, 
αξιολόγησης και αναλυτικών προγραμμάτων στην εκπαίδευση καθώς επίσης και στη συνεχιζόμενη 
εκπαίδευση 

 την παροχή εξειδικευμένων παιδαγωγικών γνώσεων σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων  

 τη συνεργασία με ανάλογα προγράμματα, ευρωπαϊκών και άλλων πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων 

 την προετοιμασία υψηλόβαθμων διοικητικών στελεχών και ερευνητών, που αντιλαμβάνονται το πλαίσιο μέσα 
στο οποίο λειτουργεί η εκπαίδευση και επιθυμούν να δράσουν δημιουργικά και παραγωγικά 

 την προσφορά υπηρεσιών στην ευρύτερη εκπαιδευτική κοινότητα σε παιδαγωγικά θέματα.  

 

Το Πρόγραμμα Σπουδών στοχεύει στους/στις φοιτητές/-τριες οι οποίοι/-ες: 
Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Επιστήμες της Αγωγής» απευθύνεται σε: 

 Εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων (από το νηπιαγωγείο μέχρι το πανεπιστήμιο)  

 Ερευνητές σε όλα τα επίπεδα 

 Λειτουργούς εκπαιδευτικών προγραμμάτων οι οποίοι εργάζονται σε κυβερνητικούς, ημικρατικούς ή 
ιδιωτικούς οργανισμούς (π.χ. τράπεζες) 

 

Μαθησιακά Αποτελέσματα 
Γνώση (Knowledge) 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να προσδιορίζουν τους οργανωσιακούς στόχους ενός εκπαιδευτικού 
οργανισμού. 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να αναφέρουν τα βασικά συστατικά των οργανισμών. 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να περιγραφούν τα διαφορετικά μοντέλα  και στυλ ηγεσίας που ισχύουν.  

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να αναγνωρίζουν τη σημασία της δια βίου μάθησης και της δια βίου 
διδασκαλίας. 

 Οι φοιτητές θα γνωρίζουν την εκπαιδευτική πολιτική που ακολουθείται σε Κύπρο και Ελλάδα όσον αφορά 
στη διαπολιτισμική εκπαίδευση. 

 
Κατανόηση (Comprehension) 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να κατανοούν και να διαχειρίζονται τις εξωτερικές σχέσεις ενός εκπαιδευτικού 
οργανισμού. 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να διακρίνουν την σημασία που έχει η φιλοσοφία της εκπαίδευσης 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να αναφέρουν τις κύριες μεθόδους εκπαιδευτικής έρευνας. 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να εντοπίζουν τα χαρακτηριστικά των ανοικτών συστημάτων Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης.  
 

Εφαρμογή (Application) 

 Οι φοιτητές θα μπορούν να επεξηγούν την αποτελεσματικότητα του ηγέτη.  
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 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να σκιαγραφούν τα χαρακτηριστικά του διαπολιτισμικού διευθυντή.   

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να εφαρμόζουν τη μεικτή προσέγγιση στην εκπαιδευτική έρευνα.   
 
Ανάλυση (Analysis) 

 Οι φοιτητές θα μπορούν να διακρίνουν τα μοντέλα λήψης απόφασης.  

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να αναλύουν ποσοτικά και ποιοτικά δεδομένα.  

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να αξιολογήσουν την συμβολή της εκπαίδευσης ενηλίκων στην αντιμετώπιση 
των κοινωνικο-οικονομικών προβλημάτων. 

 
Σύνθεση (Synthesis) 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να διασυνδέουν σε θεωρητικό και πρακτικό επίπεδο την ηγεσία με τη διεύθυνση 
της σχολικής μονάδας.  

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να διασυνδέουν το σχολικό κλίμα με τη σχολική αποτελεσματικότητα. 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να προγραμματίζουν την πορεία διεξαγωγής μιας εκπαιδευτικής έρευνας 
 
Αξιολόγηση (Evaluation) 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να καθορίζουν τα βασικά χαρακτηριστικά στοιχεία επιτυχημένων ηγετών. 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να κρίνουν τις στάσεις εκπαιδευτικών για τη διαφορετικότητα, την 
πολυπολιτισμικότητα και τη διαπολιτισμική εκπαίδευση.  

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να συγκρίνουν και να αξιολογούν τις  ‘ποσοτικές’ και ‘ποιοτικές’ ερευνητικές 
προσεγγίσεις. 

 Οι φοιτητές θα είναι ικανοί να   συγκρίνουν τις φάσεις της εξέλιξης της εκπαίδευσης ενηλίκων στην Ελλάδα 
και στην Κύπρο. 

 

Τρόπος Διδασκαλίας 
Καθοδηγούμενη αυτοδιδασκαλία μέσω: 
 
(α) Οδηγών Μελέτης, Ασκήσεων Αυτοαξιολόγησης και Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων με σαφή 
      χρονοδιαγράμματα και ορόσημα 
(β) Γραπτών εργασιών, οι οποίες συντείνουν στην κριτική προσέγγιση της ύλης 
(γ) Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων 
(δ) Αξιοποίησης των δυνατοτήτων επικοινωνίας και διάθεσης εκπαιδευτικού υλικού μέσω της πλατφόρμας      
      ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης του Ανοιχτού Πανεπιστημίου Κύπρου. 
(ε) Ηλεκτρονικών μαθημάτων και σεμιναρίων μέσω της συγχρονικής πλατφόρμας τηλεκπαίδευσης 

 

Προϋποθέσεις Εισαγωγής 

1 Είναι απαραίτητη η κατοχή πτυχίου από αναγνωρισμένο πανεπιστημιακό ίδρυμα. 

2 Βαθμολογία πτυχίου όπως περιγράφεται στη συνέχεια: 
(i) Πανεπιστήμια Ελλάδας-Κύπρου: πάνω από 6.5 
(ii) Παν/μια Αμερικής: πάνω από 3.0 
(iii) Πανεπιστήμια Αγγλίας πάνω από 2.1 

3 «Πολύ καλή» γνώση της αγγλικής γλώσσας 

4 Γνώση Microsoft Office (Word, PowerPoint, Excel, Access) 
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Κατευθύνσεις Προγράμματος Σπουδών 

Κατεύθυνση Τίτλος Σπουδών που απονέμεται 

1 Εκπαιδευτική Ηγεσία και Πολιτική  
MAGISTER ARTIUM 

Επιστήμες της Αγωγής - Εκπαιδευτική Ηγεσία και Πολιτική 

2 
Εκπαίδευση για την Κοινωνική 
Δικαιοσύνη 

MAGISTER ARTIUM 
Επιστήμες της Αγωγής -  Εκπαίδευση για την Κοινωνική 

Δικαιοσύνη 

3 Ειδική Εκπαίδευση 
MAGISTER ARTIUM 

Επιστήμες της Αγωγής - Ειδική Εκπαίδευση 

4 Συνεχιζόμενη Εκπαίδευση  
MAGISTER ARTIUM 

Επιστήμες της Αγωγής - Συνεχιζόμενη Εκπαίδευση 

5 
Τεχνολογίες Μάθησης και 
Επικοινωνίας 

MAGISTER ARTIUM 
Επιστήμες της Αγωγής – Τεχνολογίες Μάθησης και 

Επικοινωνίας 
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Θεματικές Ενότητες ανά Κατεύθυνση 

Θεματικές Ενότητες 
Έτος / 

Εξάμηνο 
Υποχρεωτικές  

/ Επιλογής 
Προαπαιτούμενες 

Θ.Ε. 

Φόρτος εργασίας 

Ώρες ECTS 

Κοινές για όλες τις κατευθύνσεις 

ΕΠΑ51 Εφαρμοσμένη Εκπαιδευτική Έρευνα 1 Υποχρεωτική  750-900 30 

ΕΠΑ701 Διατριβή 2 Επιλογής  750-900 30 

Κατεύθυνση: Εκπαιδευτική Ηγεσία και Πολιτική  

ΕΠΑ62 Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων 1 Υποχρεωτική  750-900 30 

ΕΠΑ70Κ Εκπαιδευτική Πολιτική και Αναλυτικά Προγράμματα  2 Επιλογής ΕΠΑ51, ΕΠΑ62 750-900 30 

ΕΠΑ71Κ Διαχείριση αλλαγής, σχολική αποτελεσματικότητα και στρατηγικός σχεδιασμός  2 Επιλογής ΕΠΑ51, ΕΠΑ62 750-900 30 

ΕΠΑ75Κ Αξιολόγηση στην εκπαίδευση: Αξιολόγηση προγραμμάτων και προσωπικού  2 Επιλογής ΕΠΑ51, ΕΠΑ62 750-900 30 

Κατεύθυνση:  Εκπαίδευση για την Κοινωνική Δικαιοσύνη 

ΕΠΑ60 Πολιτισμικές Διαφορές και Κοινωνικές Ανισότητες 1 Υποχρεωτική  ΕΠΑ51, 750-900 30 

ΕΠΑ76Κ Εκπαίδευση για την Κοινωνική Δικαιοσύνη, τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και την 
Πολιτότητα  

1 Υποχρεωτική ΕΠΑ51 750-900 30 

ΕΠΑ70Κ Εκπαιδευτική Πολιτική και Αναλυτικά Προγράμματα  2 Επιλογής ΕΠΑ51, 750-900 30 

ΕΠΑ50 Εξέλιξη του Παιδιού στο Κοινωνικό Περιβάλλον 2 Επιλογής ΕΠΑ51 750-900 30 

       

ΕΠΑ62 Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων 2 Επιλογής ΕΠΑ51,  750-900 30 

Κατεύθυνση: Ειδική Εκπαίδευση  

ΕΠΑ77Κ Ειδική Εκπαίδευση Ι: Σύγχρονες Θεωρίες για Παιδιά με Ειδικές Ανάγκες 1 Υποχρεωτική   750-900 

ΕΠΑ78Κ Ειδική Εκπαίδευση ΙΙ: Παιδαγωγικές Πρακτικές για Παιδιά με Ειδικές Ανάγκες 2 Υποχρεωτική  ΕΠΑ77K 750-900 

ΕΠΑ50 Εξέλιξη του Παιδιού στο Κοινωνικό Περιβάλλον 2 Επιλογής   750-900 

ΕΠΑ60 Πολιτισμικές Διαφορές και Κοινωνικές Ανισότητες 2 Επιλογής   750-900 

ΕΠΑ62 Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων 2 Επιλογής   750-900 

ΕΠΑ70Κ Εκπαιδευτική Πολιτική και Αναλυτικά Προγράμματα 2 Επιλογής   750-900 

ΕΠΑ76Κ Εκπαίδευση για την Κοινωνική Δικαιοσύνη, τα ανθρώπινα Δικαιώματα και την 
Πολιτότητα 

2 Επιλογής   750-900 
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Κατεύθυνση: Συνεχιζόμενη Εκπαίδευση  

ΕΠΑ64K Συνεχιζόμενη Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση 1 Υποχρεωτική  750-900 25 

ΕΠΑ66Κ Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση 2 Υποχρεωτική  750-900 30 

ΕΠΑ62 Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων 2 Επιλογής ΕΠΑ51  750-900 30 

ΕΠΑ65 Ανοικτή και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση 2 Επιλογής ΕΠΑ51  750-900 30 

Κατεύθυνση: Τεχνολογίες Μάθησης και Επικοινωνίας 

ΕΠΑ65 Ανοικτή και Εξ Αποστάσεως Μάθηση 1 Υποχρεωτική  750-900 30 

ΕΠΑ79Κ Αρχές Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας 2 Υποχρεωτική  750-900 30 

ΕΠΑ50 Εξέλιξη του Παιδιού στο Κοινωνικό Περιβάλλον 2 Επιλογής   750-900 30 

ΕΠΑ62 Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων  2 Επιλογής   750-900 30 

ΕΠΑ70Κ Εκπαιδευτική Πολιτική και Αναλυτικά Προγράμματα 2 Επιλογής   750-900 30 

Σύνολο 3000-3600 120 
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Ενδεικτικό Πρόγραμμα Ετήσιων Θεματικών Ενοτήτων ανά Κατεύθυνση 

1ο έτος 2ο έτος 

Υποχρεωτικές Επιλογής Υποχρεωτικές Επιλογής  

Κατεύθυνση: Εκπαιδευτική Ηγεσία και Πολιτική 

ΕΠΑ51, ΕΠΑ62   ΕΠΑ70Κ, ΕΠΑ71Κ, ΕΠΑ75Κ, ΕΠΑ701 

Κατεύθυνση: Εκπαίδευση για την Κοινωνική Δικαιοσύνη 

ΕΠΑ51, ΕΠΑ60,   ΕΠΑ76Κ ΕΠΑ50, ΕΠΑ62, ΕΠΑ70Κ, ΕΠΑ701 

Κατεύθυνση: Ειδική Εκπαίδευση 

ΕΠΑ51, ΕΠΑ77Κ,   ΕΠΑ78Κ ΕΠΑ50, ΕΠΑ60, ΕΠΑ62, ΕΠΑ70Κ, 
ΕΠΑ76Κ, ΕΠΑ701 

Κατεύθυνση: Συνεχιζόμενη Εκπαίδευση 

ΕΠΑ51, ΕΠΑ64  ΕΠΑ66Κ ΕΠΑ62, ΕΠΑ65, ΕΠΑ701 

Κατεύθυνση: Τεχνολογίες Μάθησης και Επικοινωνίας 

ΕΠΑ51, ΕΠΑ65,   ΕΠΑ79Κ ΕΠΑ50, ΕΠΑ60, ΕΠΑ75Κ, ΕΠΑ701 

 

Πιθανή εργοδότιση απόφοιτου/-της 
Οι απόφοιτοι μπορούν να εργαστούν είτε σε πρακτικό είτε σε θεωρητικό-ερευνητικό επίπεδο χρησιμοποιώντας 
τις εξειδικευμένες γνώσεις που προσφέρονται στις τέσσερεις κατευθύνσεις: Εκπαιδευτική Ηγεσία και Πολιτική, 
Θεωρία της Παιδείας/Αναλυτικά Προγράμματα, Διδακτική των Φυσικών Επιστημών και Συνεχιζόμενη 
Εκπαίδευση. 

 


